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LES 101 — INTRODUCAO A ECONOMIA: MICROECONOMIA
LISTA DE EXERCICIOS 3

Lista de exercicios para entrega na terca-feira (06/06/2017), as 8:00h

Questéo 1) (1,00 pts) Explique a diferenca entre os seguintes termos:
a) Uma curva de demanda individual e uma curva de demanda de mercado.

b) Efeito renda e efeito substituicao.

Questao 2) (1,00 pts) A relacdo de preco entre demanda por pizza e quantidade para 0s
estados de Sdo Paulo e Minas Gerais sdo apresentados abaixo. A partir disso responda as

seguintes questdes:

Quantidade demanda em Quantidade demandada

Preco ($/pizza) _ )
Séo Paulo em Minas Gerais
10 1000 700
20 950 600
30 900 500
40 850 400
50 800 300




a) Qual a equacgédo de demanda para cada um dos estados?
b) llustre graficamente as curvas de demanda. Qual delas € mais preco elastica?

¢) Qual a demanda total por pizza considerando os dois estados? (Calcule a curva

de demanda do mercado).
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Questao 3) (1,00 pts) Diga se as afirmacOes a seguir sdo verdadeiras ou falsas e justifique

sua resposta.

a) A taxa marginal de substitui¢cdo diminui a medida que a cesta de produtos se move
para baixo da curva de indiferenca.

b) O nivel de utilidade cresce a medida que a cesta de consumo se move para baixo,

ao longo da curva de indiferenca.

Questao 4) (1,50 pts) Dada as utilidades marginais (Umg) calcule as taxas marginais de

substitui¢cdes (TMS) e interprete o resultado obtido para as seguintes fungdes de utilidade:
a) U(x,y) = xy; Umgx =y; Umgy = X.
b) U(x,y) =x+y; Umgx =1; Umgy = 1.

c) U(x,y) = xly; Umgx = 1/y; Umgy = -(x/y?) .

Quest&o 5) (1,00 pts) Sabendo que a demanda de por chocolate é: Qd=100/P?, responda:
a) Qual a elasticidade-preco da demanda quando o preco (P) for $2?

b) Qual a elasticidade-preco da demanda quando o preco (P) for $4?
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Questao 6) (2,00 pts) Imagine que é tradicdo os alunos festejarem o fim do curso de
Microeconomia com um churrasco, e que esse ano, a organizac¢ao do encontro foi confiada a
voceé. Por sorte, os monitores dispunham de uma lista com as quantidades e pregos de cada
produto comprado nos ultimos dois anos. Sabe-se que a renda disponivel para o evento do
primeiro ano foi R$400, e que esse ano o Professor disponibilizara R$ 500 para a organizagao.
Com o intuito de fazer um churrasco memoravel, vocé optou por realizar alguns calculos para
auxilia-lo na decisdo da melhor compra. Assim, pede-se:

12 ano 22 ano
Itens
Preco (RS) Quantidade Preco (RS) Quantidade

Alcatra (Kg) 29,75 3 22,90 1,5

Frango (Kg) 8,44 2 6,99 3

Linguica (Kg) 9,90 3 10,89 1,4
Pao-Francés (Kg) 5,90 1,7 7,80 1
Cerveja (600 ml) 1,44 300 1,75 335

a) Calcule a Elasticidade Pre¢o-Cruzada da alcatra em relacdo ao frango. Qual relagéo
se da entre os dois bens? Uma diminuicdo de 10% no prego do frango ocasionaria

uma variacao de quantos % na demanda por alcatra?

b) Calcule a Elasticidade Preco-Cruzada da linguica em relacdo ao pao francés. Qual
relacdo se d& entre os dois bens? Uma diminui¢do de 10% no prego do pao-francés

ocasionaria uma variacdo de quantos % na demanda por linguica?

c) Calcule a Elasticidade-Renda da cerveja. O que se pode concluir?

Questao 7) (1,50 pts) Sophia tem uma funcéo utilidade U(x,y)=xy, com as utilidades

marginais Umgx=y e Umgy=x. O pre¢o de x é Px, o pre¢o de y é Py, e sua renda é I.
a) Encontre a demanda indivual pelos bens x e y.

b) Se a renda(l) for 100, Px=$2 e Py=%$4, quais serdo as quantidades demandadas de
xey?



c) Se a renda(l) for 500, Px=$10 e Py=$10, quais serdo as quantidades demandadas
de x e y? llustre graficamente, no plano de x por y, a restricdo or¢camentaria, a curva

de indiferenca (com o valor da utilidade no ponto) e a cesta 6tima para esse caso.

Questao 8) (1,00 pts) Mostre no gréfico a seguir os efeitos renda e substituigdo quando o
preco de x aumenta, considerando que a linha azul e laranja a representam a restricao

orcamentéria e curva de indiferenca iniciais, respectivamente.
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